I Chemostat - chemicky reaktor,
I optimalizacia
I * Autor: Peter Sykora



Algoritmus chemostatu

population = CreatePopulation (popSize);
time = 0;
while (time < maxTime) {
time++;
selectedMol = OSelectl (population);
newMolecule = copyof (selectedMol) ;

if(RollUniform() < probMutation)

MutateMolecule (newMolecule) ;
selectedForDel = OSelect2 (population);
population.replace (selectedForDel, newMolecule) ;

}

* OSelect1 a OSelect2 su operacie vyberu. Obe nemozu byt
nahodné



Priklad

*Molekula 4-rozmerny binarny vektor (16 moznosti)

*Fitness (rychlostna konstanta): integer (x) /TN
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*Mutacia — zmena jedneho bitu na lubovolnej pozicii
«Pravdepodobnost mutacie 0,01%. teda rychlostna konstanta kij je
v pripade, ze X a XJ_ maju hamingovu vzdialenost 1 je 0,01% / 4
inak 0.

*\/yber molekuly na replikaciu (OSelect1) pomocou turnaja s 2
jedincami. Vyber molekuly pre nahradenie(OSelect2) bol nahodny

*|nicializacia chemostatu molekulami 1101 (prakticky sa
inicializuje nahodnymi molekulami)
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Bolo najdené rieSenie 0011 aj ked optimum funkcie je 0100. Na Ciselnej os1 su
tieto Cisla blizko, ale st medzi nimi1 potrebné 3 mutacie (Hamingov utes)
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Turnajovy vyber bol upraveny tak, aby bola vitazna molekula vybrata s
pravdepodobnost'ou 52%.



Priklad 2

Ciel: optimalizovat parametre krivky ax*+bx+c, tak, aby
odchylka od zadanych bodov bola Co najmensia.
Interval hodnot parametrov je od <-2,5;2,5>

Reprezentacia parametra: 16 bitove cCislo

Molekula = binarny vektor dlzky 3*16
a b C

0 16 32
Inicializacia nahodnymi vektormi.

Mutacia, vyber ako v predchadzajucom priklade



Priklad 2 (pokrac.)

KX) L(X) M(X) KRLK) — KX-MX)

a=-0,3 a=-0,312543 |a=-0,302777 [a=-0,312543 |a=-0,302777

b=2,3 b=2,35283 |b=2,32429 |b=2,35283 |b=2,32429

X c=-1,2 c=-0,6249  |c=-1,17514 [c=-0,6249 |c=-1,17514

-5 -20,20 -20,2 -20,37 0 0,03
-4 -15,20 -15,04 -15,32 0,03 0,01
-3 -10,80 -10,5 -10,87 0,09 0,01
-2 -7,00 -6,58 -7,03 0,18 0
-1 -3,80 -3,29 -3,8 0,26 0
0 -1,20 -0,62 -1,18 0,33 0
1 0,80 1,42 0,85 0,38 0
2 2,20 2,83 2,26 0,4 0
3 3,00 3,62 3,07 0,39 0,01
4 3,20 3,79 3,28 0,34 0,01
5 2,80 3,33 2,88 0,28 0,01
6 1,80 2,24 1,87 0,19 0
7 0,20 0,53 0,26 0,11 0
8 -2,00 -1,81 -1,96 0, 04 0
9 -4,80 4,77 -4,78 0

Hodnoty X a K(X) boli zadang. L(X)
rieSenie, M(X) - lepSie rieSenie
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Priebeh priemerného fitness cele;
populacie lepsieho rieSenia

fitness=1/(1+E)

kde E suma kvadratov rozdielov
od zadanej krivky
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Body Cervenej krivky boli zadané. Zelena krivka je lepsie rieSenie a je takmer
uplne prekryta Cervenou krivkou. Rozdiely si vel'mi malé
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Rozdiely medzi zadanou krivkou a oboma rieSeniami. Zelena krivka je lepSie

riesenie.
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Dakujem za pozornost’



